

ИНФОРМАЦИЯ

Дагестанского республиканского союза организаций профсоюзов о сводной статистической отчетности по профсоюзному членству и профсоюзным органам за 2023 г.

По состоянию на 1 января 2024 г. в Дагестанский республиканский союз организаций профсоюзов входят 24 членские организации, в том числе 16 республиканских и 8 первичных профсоюзных организаций, объединяющих 220980 членов профсоюзов. Охват профсоюзным членством составляет 89%.

В структуре членских организаций ДР СОП 3167 первичных, 111 городских, районных, 5 объединенных и 433 малочисленных до 15 чел. профсоюзных организаций.

Из 52 муниципальных образований республики в 49 созданы и функционируют Координационные советы организаций профсоюзов.

Среди членов профсоюзов 86,14% составляют работающие, 13,7 % студенты и учащиеся, 0,15% неработающие пенсионеры; 62,35% женщины и 34,5% молодежь в возрасте 35 лет.

Наиболее высокий уровень профсоюзного членства работающих, студентов и учащихся в отчетном году достигли республиканские организации профсоюзов работников: народного образования (98,5%), связи (97,5%), здравоохранения (89,1%).

Организационная деятельность членских организаций ДР СОП в отчетном 2023 г. была направлена на сохранение действующих и созданию новых первичных профсоюзных организаций. Создано 12 новых первичных профсоюзных организаций. Впервые приняты в профсоюзы 12090 чел., в том числе 7897 студентов и учащихся.

По-прежнему крупными профсоюзными организациями в составе ДР СОП являются республиканские организации профсоюзов работников: народного образования и науки - 116031 чел., здравоохранения – 63268 чел., госучреждений и общественного обслуживания – 13411 чел., первичные профсоюзные организации: ОППО «Газпром трансгаз Махачкала Профсоюз» -1684 чел., ОАО «Концерн КЭМЗ» - 1462 чел.

Женщины возглавляют 79,23% профсоюзных групп, 50,1% цеховых комитетов, 50,23% первичных, 24,32% городских и районных, 37,5% республиканских профсоюзных организаций. Молодежь возглавляет 29% профсоюзных групп, 12,5% цеховых комитетов, 16% первичных, 4,5% городских, районных и 6,2% республиканских организаций профсоюзов.

Всеми формами обучения в отчетном году было охвачено 1544 чел., в том числе 1380 человек прошли профессиональную переподготовку по дополнительным профессиональным программам.

Наиболее широкий охват обучением профсоюзных кадров и актива по данным статистической отчетности в республиканских организациях

профсоюзов работников: народного образования и науки (730 чел.), здравоохранения (593 чел.), жизнеобеспечения (51 чел.).

В отчетном периоде произошло увеличение численности членов профсоюзов по сравнению с 2022 г. на 1789 чел. Отмечается рост численности членов профсоюзов в республиканских организациях профсоюзов работников: здравоохранения (4767 чел.), почтовой связи (234 чел.), жизнеобеспечения (180 чел.).

Снижение численности членов профсоюзов произошло в республиканских организациях профсоюзов работников: народного образования и науки (2881 чел.), «Электропрофсоюз» (80 чел.), строительства и промстройматериалов (10 чел.); в первичной профсоюзной организации ОАО «Концерн КЭМЗ» (86 чел.).

Основными причинами снижения численности профсоюзов являются уменьшение численности работающих в результате реорганизации учреждений и организаций, ликвидации неэффективных подразделений, продолжающаяся реформа в органах власти, местного самоуправления, недостаточная информированность о деятельности профсоюзных организаций, слабое финансовое обеспечение отрасли, низкий уровень социального партнерства, слабая мотивация профсоюзного членства, выход из профсоюза по собственному желанию и в связи с выходом на пенсию.

По данным статистических отчетов, представленных членскими организациями ДР СОП, за отчетный период вышли из профсоюзов по собственному желанию 820 чел., в том числе в республиканских организациях профсоюзов работников: здравоохранения – 716 чел., лесных отраслей – 18 чел., судостроения – 12 чел.; первичных профсоюзных организациях работников: ОАО «Концерн «КЭМЗ» - 46 чел., отделения Пенсионного фонда РФ по РД – 13 чел.

Количество первичных профсоюзных организаций с численностью членов профсоюзов менее 50% от общего числа работающих в 2023 г. составило 36. Это имеет место в республиканских организациях профсоюзов работников: рыбного хозяйства (9), госучреждений и общественного обслуживания (5), судостроения (3), здравоохранение (2), Электропрофсоюз (2), лесных отраслей (4), народного образования (4), строительства и промстройматериалов (1).

Следует отметить, что членские организации ДР СОП, в том числе республиканские организации профсоюзов работников: народного образования и науки, здравоохранения, культуры, госучреждений и общественного обслуживания, жизнеобеспечения, лесных отраслей, «Электропрофсоюз» и первичные профсоюзные организации»: ОАО «Концерн КЭМЗ», Дагестанский ЦСМ, ОППО «Газпром трансгаз Махачкала Профсоюз» ответственно подошли к составлению и своевременному предоставлению статистической отчетности, обеспечили полноту представленных данных и не допустили технических ошибок при составлении отчетов.

Вместе с тем, членские организации ДР СОП по-прежнему уделяют недостаточно внимания анализу статистической отчетности, не используют в полном объеме формат Excel, который размещен на сайте dagprofs.ru в разделе «В помощь профактивисту».

Проведенный анализ статистической отчетности показал, что республиканские организации профсоюзов работников: агропромышленного комплекса, лесных отраслей, почтовой связи, рыбного хозяйства, строительства и промстройматериалов, среднего и малого бизнеса, потребкооперации и предпринимательства в отчетном периоде недостаточно занимались обучением профсоюзного актива. При формировании бюджета не предусматривают в них средства на обучение профсоюзного актива в размере не менее 6% средств из профбюджетов в соответствии с решениями вышестоящих профорганов.

Главный специалист по
организационной работе ДР СОП



И.Г. Шамсудинов